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Slovo starosty:   
Vážení spoluobčané, 
            

     začátkem měsíce května nás počasí opět zaskočilo deštěm a nepohodou. Co není pro naši 
spokojenost, určitě svědčí zemědělcům a našim zahrádkám.  Příroda se opět obléká do zeleného 
hávu, na polích a zahradách vše rozkvétá a svět opět vypadá trochu veseleji. Ve středu               
8. 5. 2013 ovšem přišel přívalový déšť a z polí spláchl plno bláta. Problémy byly hlavně na ulici 
Stiborské a také před panem Josefusem, kde voda z polí přinesla s sebou hodně bláta. Vody bylo 
více všude, jen ne tolik jako na zmiňovaných místech. Hned po dešti vyjeli naši dobrovolní hasiči        
a největší nepořádek uklidili, samozřejmě jim za to velmi děkujeme. Hned na druhý den přijeli       
i zaměstnanci pana Hanzlíka a také zaměstnanci úřadu, kteří pomáhali s úklidem nánosů bláta. 

Až vše uschlo, muselo se vše ještě znovu zamést. K zametání nakonec 
vůbec nedošlo, deštivý květen zbytek prachu umyl sám, a že toho deště 
v květnu bylo. Člověk by neřekl, že bude muset na konci května ještě topit    
v kamnech. A takové počasí ovládalo i počátek června. Počasí nám pak 
druhý týden v červnu připravilo perné chvíle, deště zvedly hladinu 
Oldřišovského potoka až na 1,5 metru a hrozilo jeho vylití. Já byl v té době 
na služební cestě. Před odjezdem jsem však pro jistotu napsal manuál, jak 
postupovat a předal jej svým zástupcům. Zároveň musím poděkovat panu 
Pavlu Plachtzikovi, který řídil monitoring při zvednuté hladině potoka a řešil 
naléhavé úkoly a celou situaci zvládl. Zároveň musíme všichni děkovat Pánu 
Bohu, že se nám letošní povodně vyhnuly. Hned po dešti se počasí 
umoudřilo a nastala velká vedra, která nás sužovala celý týden. Ovšem po 
slunečném týdnu přišlo opět velké ochlazení a deště. 
     V úterý 30. 4. 2013 se na hřišti TJ Sokol Sudice konalo tradiční stavění máje s pálením čarodějnic. Akce, která má 

u nás již dlouholetou tradici, měla velkou účast. Na hřišti byly obsazeny 
všechny lavice, dokonce i pod pergolou. Naši mládenci měli májku 
postavenou “raz, dva”. Taky v tom už mají letitou praxi. Na hřišti se kromě 
dospělých sešlo také plno dětí a samozřejmě čarodějů a čarodějnic. Pro 
děti byly přichystány různé hry. Poté se zapálila veliká vatra a děti měly 
další radost kolem ohně. Až se táborák trochu prohořel, dalo se na něm    
i opékat, nebo si nechat opéct špekáčky na roštu u pořadatelů. Sice 
začalo o půl desáté pršet a všichni se museli ukrýt pod pergolu, přesto to 
byla opět pěkná akce. Děkujeme pořadatelům.  
     V sobotu 4. 5. 2013 se konala v Sciborzicich Wielkich Floriánská mše 
svatá. Kromě našich hasičů se ji účastnili dobrovolní hasiči s polských 
Rozumic, Sciborzic, Pilsce a Kietrze. Samozřejmě i občané obou 
sousedících obcí. Mše byla velmi hezká, taková domácí. Malý kostelík 

z rodinného domu, polský pan farář měl krásné kázání o hasičích, kde zdůraznil, jak si práce hasičů cení. Přítomen 
byl i náš otec Lucjan. Po mši bylo i krátké posezení v místní hasičské zbrojnici.  Hned v neděli 5. 5. 2013 jeli naši 
hasiči s vozidlem Liaz do Ostravy na poligon Libros, kde se učili zvládat vozidlo při těžkých a nepředvídatelných 
podmínkách. Cvičení bylo velmi kvalitní.  Řidiči se učili zvládat vozidlo na kluzkém, či mokrém povrchu a při různých 
jiných situacích, které by je v běžném provozu nepotkaly a nepřekvapily. Vše můžete spatřit na webu 
http://www.youtube.com/watch?feature=player_detailpage&v=i6_kHaKl2xc 
                                                                                                                                                                                                    Pokračování na str. 2 
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     Poslední týden v dubnu jsme byli  také se zaměstnanci obce a firmou pana Davida Vaníčka v Ostravě Porubě na 
Biskupském gymnáziu demontovat místní skate park. Ten se pak po částech převážel do naší obce. Náklady na 
převoz nejsou zanedbatelné, ale máme pro naši mládež možnost vybudování nového sportoviště, které jinak musí 
navštěvovat až ve velkých městech. Úkolem zastupitelstva bude vybrat vhodnou lokalitu, kde by se měl tento skate 
park postavit, ke spokojenosti nejen naší mládeže, ale také občanů. Tento sport je totiž dosti hlučný. No snad se nám 
vše podaří. Ještě bych rád poděkoval i naší mládeži, která nám byla při této práci pomáhat. Díky patří: Jiřímu 
Plachtzikovi, Jířímu Halfarovi, Aleši Plaštiakovi, Milanu Kučakovi, Davidovi Plaštiakovi a Davidovi Levákovi. 
     V sobotu 11. 5. 2013 v naší obci opět proběhl sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu. I když se to bude 
někomu zdát neskutečné, opět se nasbíralo hodně. Ale pořád je to lepší, než aby tento odpad skončil někde 
v přírodě, nebo se ho někdo snažil doma spálit. Tak si sami udržujeme čistou přírodu i ovzduší. Chci Vám všem 
poděkovat, že společně třídíme odpady. 
     V tento den se konal už XIII. ročník EKO výstavy v Pietrowicich Wielkich. Bohužel jim v letošním roce nevyšlo 
počasí, přesto měly opět rekordní počty vystavovatelů. Jenom ekologických kotlů na tuhá paliva jsem napočítal skoro 
dvacet (firem), a bylo z čeho vybírat. Samozřejmě byl i doprovodný program se zábavou, bohužel počasí letos 
nepřálo.  I tak to byla velmi zajímavá výstava. V naší partnerské obci se momentálně provádí výstavba ČOV. Jak bylo 
na konferenci řečeno, je to první obec či gmina v Polsku či Evropě, která začíná novou metodou. V celé gmině se 
budují domovní ČOV, to znamená - u každého rodinného domku jedna -  a má jich být 1200. Zatím jsou v první třetině 
a všechny domovní ČOV jsou řízeny z úřadu gminy. Je to unikátní projekt a držíme jim palce, ať vše úspěšně 
zvládnou.  
     V souvislosti s EKO výstavou, bych všechny rád upozornil na legislativu zákona č.201/2012 Sb., platný od             
1. 9. 2012:     -  od roku 2016 – povinnost revize stávajícího kotle 

- od roku 2017 provozování kotle 1. a 2. emisní třídy,  
   který je neprovozuschopný dle revizní správy – pokuta až 20.000,- Kč. 
- od roku 2022 zákaz provozování kotle 1. a 2. emisní třídy – pokuta až 50.000,- Kč. 

Většinou se jedná o kotle na tuhá paliva domácí výroby. Lidé by se měli zaměřit na kotle vyráběné s doklady, třeba 
takové, jaké byly zrovna na EKO výstavě v Polsku. V současné době skončila třetí výzva na dotace z MSK, kdy kraj 
přispívá částkou až 40.000,- Kč na nový ekologický kotel. Podmínkou je likvidace starého kotle na tuhá paliva. Není to 
ode mne žádná propagace, ale upozornění na nový zákon. Není mi sice jasné, jak se budou dané věci řešit, ale 
dávám na vědomí, že se situace s kotly na tuhá paliva bude měnit a nebude to jednoduché.   
     Cestou na EKO výstavu jsem také potkal kurs Nordic Walking, který probíhal i v deštivém počasí. Určitě bych rád 
poděkoval  zástupcům z naší obce, kteří se jej účastní a pravidelně vyrážejí na túry v okolí Pietrowic. 

     Už jste jistě všichni slyšeli, že v naší obci řádí liška.  Ta už způsobila škody v několika 
domácnostech a jsou to škody nemalé. Zadávených a odvlečených slepic bychom již napočítali 
skoro na čtyřicet. Naši myslivci se sice snaží, ale zatím neúspěšně. Poslední zprávy byly, že liška 
měla noru ve farní stodole. Bohužel myslivcům se zatím nepodařilo ji odlovit. Doufám, že se jim to 
podaří a očistí naší obec od této nepříjemné šelmy. 
     V měsíci květnu také proběhly další opravy na věži římskokatolického chrámu svatého Jana 
Křtitele. Došlo k zaspárování zbylých spár, které nebyly dodělány na podzim loňského roku a byl 

proveden postřik proti plevelům. 
     V pátek 17. 5. 2013 proběhlo na hřišti tradiční - smažení vajec. Akce se sice 
rozbíhala pomalu, ale zato výsledek byl kvalitní.  Samotných organizátorů, teda 
těch, co smaženici připravovali pod pergolou, bylo skoro dvacet pět. Celkem se 
tam sešlo na padesát těch, kteří se na smaženici těšili a taky si na ni pochutnali. 
Ve smaženici bylo opět vše co si kdo v takové smaženic umí představit. Sádlo, 
špek, cibule, ředkvičky, kedlubny, hřiby, salám, klobásky a samozřejmě vejce.  
Těch se letos nasbíralo přesně 318 ks, sice to nebyl rekord, který je 360 vajec, 
ale přece to jen byla úctyhodná smaženice. A že byla velmi dobrá, svědčil zájem 
jedlíků a samozřejmě prázdný hrnec . Počasí nám přálo, sice na začátku 
trošku zapršelo, ale nakonec vše krásně vyšlo. 
     Hned v sobotu 18. 5. 2013 se konaly střelecké závody o Pohár starosty ve střelbě z malorážky. I v tento den, se 
počasí umoudřilo. Mračilo se, ale nepršelo a tím střelcům zlepšilo střelecké možnosti. Letos se sice sešlo jen           
18 střelců, přesto to byly kvalitní závody. Více se o závodech dovíte uvnitř zpravodaje. 
     V neděli 19. 5. 2013 se pak konaly v Kobeřicích okrskové závody v požárním sportu. Účastnilo se jich samozřejmě 
i naše družstvo dobrovolných hasičů.  I když se jim na těchto závodech zrovna nedařilo, jednu část nedokončili a ve 
druhé se neumístili na čelních místech. Přejme našim hasičům, aby více trénovali a výsledky se určitě dostaví. Však 
se již druhým rokem tvoří mladé sportovní družstvo a určitě se od nich dočkáme kvalitních výsledků.   
     Hned v pátek 24. 5. 2013 se naši dobrovolní hasiči účastnili hasičského cvičení ve Štěpánkovicích. Cvičení bylo na 
staré hospodářské budově.  A jednalo se hlavně o koordinaci mezi jednotlivými jednotkami. Každé takové cvičení má 
své výhody, jednotky si můžou v reálném klidu vyzkoušet to, co potom mohou využít při opravdických zákrocích.  
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     A v sobotu 25. 5. 2013 vyjeli naši dobrovolní hasiči k soutěži Moravská Brána 2013, která se letos 
konala v Oldřišově. Od úřadu vyšel průvod všech jednotek do areálu bývalého zámku, kde mají 
krásné prostředí se dvěma rybníky, kde byl slavnostní nástup všech jednotek.  V letošním roce se 
účastnilo 15 družstev z celého okolí  a samozřejmě i z Polska. První závod - štafeta kolem rybníka, 
kdy se překonávaly různé požární překážky a dojezd byl na člunu poháněným vesly.                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
V této štafetě se Sudice umístily na druhém místě za Oldřišovem o jednu sekundu. 
Druhá soutěž byl požární útok. K překvapení všech, Sudice tuto soutěž vyhrály. 
Konečné pořadí se určilo při součtu obou soutěží. Sudice tak díky dobrým výkonům 
vyhrály Moravskou bránu 2013. Je to velký úspěch a určitě dobrá motivace pro mladé hasiče. 

     V sobotu 1. 6. 2013 se na hřišti konal dětský den. Ráno přestalo pršet, 
ale o půl druhé opět začalo. Všechno již bylo nachystáno a děti už byly na 
hřišti – dětský den se konal. Využily se pergoly na hřišti a dětem déšť 
nevadil. Děti měly krásná vystoupení a pak byly pro ně připraveny různé 
soutěže. Počasí sice nepřálo, ale tolik to zase nevadilo. Nakonec došlo i na 
tombolu, dětí bylo sice míň, proto si odnesly více cen. Rodiče si pro všechny 
kdo přišli, připravili občerstvení a nakonec bylo i posezení s hudbou. 
V podvečer ještě kluci ze školy na vlastní popud předvedli krásné taneční 
vystoupení. Co říct – “ať je teplo ať je zima, v Sudicích je pořád prima”. Na 
závěr byl ještě vylosován máj, jehož vítězem se stal pan Zdeněk Hladík.  
Pro něj to bylo překvapení hlavně v tom, že se stal organizátorem  
 kácení máje. Toto zvládl a domů si odnesl spolu s kamarády pokácený máj.  

Všem organizátorům dětského dne patří upřímné díky. 
     V neděli 2. 6. 2013 se konal v Polském Tworkowě Festival přeshraniční kultury. Akce byla realizována v rámci 
přeshraničního projektu a pořádalo jej Sdružení obcí Hlučínska ve spolupráci s polskými gminami Kietrz, Pietrowice 
Wielkie, Krzanowice a Krzyžanowice. Akce byla nádherně přichystána a kdo si našel nějakou volnou chvilku a přišel 
se podívat, určitě nelitoval. Vystoupení všech účastněných obcí a gmin se střídalo jedno za druhým - tanec, zpěv, 
hudba. Bylo to doopravdy přeshraniční vystoupení, a parádní. Kdo bude mít zájem, může něco podobného vidět      
14. 7. 2013 na Festivalu Hlučínska v Hlučíně. 
     V sobotu 8. 6. 2013 probíhal naší obcí už 7. ročník půlmaratónu Kietrz - Rohov. V letošním ročníku běželo  
rekordní počet závodníků – více jak 400 běžců.  Určitě to byl pro každého velmi dobrý výkon a pro nás některé za 
hranice lidských možností. Naši dobrovolní hasiči opět prováděli pořadatelskou činnost, řídili dopravu a na dvou 
stanovištích podávali závodníkům občerstvení.  
     V pondělí 17. 6. 2013 naši dobrovolní hasiči vyrazili k požáru v naší obci. Na ulici Zámecké u paní Kašné chytla 
střecha. Díky rychlému výjezdu našich hasičů a dobrému zásahu však nedošlo až k tak velkým škodám a požár byl 
uhašen v samém zárodku. Jsme rádi, že máme v Sudicích tak dobré dobrovolné hasiče a také víme, proč musí mít 
naše obec kvalitní hasičskou techniku. Určitě jim patří všem velké díky.   
     V sobotu 22. 6. 2013 se v Pietrowicích Wielkich u kostela Svatého kříže konalo závěrečné setkání účastníků kurzu 
Nordic Walking. Sešlo se jich bezmála čtyřicet. Po zhruba hodinové vycházce měli v přírodním areálu závěrečné 
vyhodnocení s malou oslavou a piknikem. I našim zástupcům se tak dostalo poděkování, že tento kurz absolvovali. 
Poznali další z mnoha sportů, který si vyzkoušeli a naučili se třeba správně používat hůlky při chůzi. Tento sport 
mohou dělat všechny generace a i toto bylo na závěrečném setkání znát. Určitě patří všem účastníkům velké díky.  
     V tuto sobotu se také konal u nás na Náměstí tradiční Sudický odpust. V sobotu, hned po mši svaté, začal disko   
karneval s Mirkem Komárkem, který vrcholil v deset hodin ohňostrojem a pokračoval diskotékou do ranních hodin. 
V neděli pak byla v deset hodin sváteční mše svatá. Odpoledne pak odpust vyvrcholil zábavným programem. Od tři 
hodin se nám předváděly mažoretky Excelent z Dolního Benešova a samozřejmě krásná vystoupení dětí ze základní 
školy, které zakončilo představení mateřské školky. Hned po nich přišli na řadu bajkeři na kolech BMX, kteří 
předváděli vystoupení, u kterého se nám tajil dech. Poté vystoupilo ostravské seskupení herců a šermířů Keltik, kteří 
do svého vystoupení zapojili i děti. Poté ještě jednou nastoupili bajkeři se svým “dech beroucím” vystoupením            
a odpust se s námi nenávratně loučil. Kdo ještě neodešel, mohl posedět při hudbě, dát si místní speciality a nenuceně 
se bavit. Odpustové počasí nás ani v letošním roce nezklamalo. I když hlásili deště a špatné počasí, v Sudicích bylo 
parádně  a v nedělní podvečer až možná horko. Určitě bych rád poděkoval všem spolupořadatelům, kteří své úkoly 
zvládli na jedničku.  
   V sobotu 29. 6. 2013 se naši mladí dobrovolní hasiči ještě účastnili závěrečného kurzu první pomoci v Pietrowicich 
Wielkich, kde opět prošli testy a průpravou při praktických zkouškách, na závěr měli i pohoštění. V neděli se pak 
v Pietrowicich Wielkich konala oslava 130. výročí založení dobrovolných hasičů. Vyšel průvod s vlajkami do místního 
kostela, kde byla slavnostní mše za hasiče. Šlo se v průvodu s kapelou a vlajkami deseti hasičských sborů, jak 
z Polska, tak s Německa a samozřejmě i ze Sudic. Po mši svaté se průvod vrátil před hasičárnu, kde bylo předávání 
řádů a projevy. Po skončení akce byli všichni pozváni na slavnostní oběd.   
  Co na závěr. Blíží se prázdniny a doba dovolených. Přeji Vám všem, abyste si svou dovolenou užili dle svých 
představ, nasbírali sílu k další práci a z dovolených se vrátili ve zdraví, prostě si léto hezky užili. 
 
Motto: ”Uprostřed každého problému se nachází příležitost.”  Albert Einstein                                         Petr Halfar starosta 
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Obr. ▼ Mažoretky                                                                                             Obr. ▼ Mažoretky 

 
Obr. ▼ Děti ze základní školy                                                                               Obr. ▼Děti z mateřské školy 

 

 
Obr. ▼ Bajkeři na kolech BMX                                                                             Obr. ▼ Bajkeři na kolech BMX 
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Obr. ▼ Šermířská skupina Keltik                                                                       Obr. ▼ Šermířská skupina Keltik 

 
 
Obr. ▼ Bajkeři na kolech BMX                                                                       Obr. ▼ Bajkeři na kolech BMX 

 

 
Obr. ▼ Sudický odpust                                                                                   Obr. ▼ Sudický odpust 

 
 
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Slovo starosty:   
Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 
 
 

Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli jakkoliv 
nápomocni v naši práci, jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, nehraje rozhlas, teče 
voda nebo neteče atd. Všem, kteří opět neváhali a přiložili ruku k dílu, za jejich pomoc moc 
děkujeme! 

     Spoluobčanům 
- za zametání, úklid chodníků a cest 
- za výsadbu a údržbu zeleně v předzahrádkách a na veřejném prostranství 
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…) 
- SDH za výjezdy k mimořádným událostem, účasti na akcích v Polsku a soutěžích, spolupořádání půlmaratonu 
- všem pořadatelům a účastníkům smažení vajec 
- všem spoluobčanům za třídění odpadů 
- TJ Sokol Sudice za brigády a reprezentaci při fotbalových zápasech, pořádání turnaje ulic, stavění     a kácení 

máje 
- myslivcům za výsadbu stromků a péči o zeleň a akce na myslivně 
- seniorkám za konání společných posezení a účasti na akcích obce 
- dětem, učitelům a zaměstnancům školy za konání školních akcí a reprezentace obce, za dětský den 
- Sdružení STROM za dětský den a další akce pro děti 
- střeleckému klubu AVZO za konání střelecké soutěže 
- všem účastníkům kurzu Nordic Walking 
- všem pořadatelům Sudického odpustu, vystupujícím a také jeho účastníkům 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl, děkuji všem spoluobčanům za 
účast na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich pomoc při organizování akcí 
OÚ, stejně tak zastupitelům obce za pomoc při řízení obce.  

 
                                                                                                                                                                   Petr Halfar starosta 

 
 
 

IX. ročník střeleckých závodů - O putovní pohár starosty obce Sudice 18. května 2013 

          
     Ještě jsme se ani nenadáli a už tady máme další kolo střeleckých závodů o putovní pohár starosty 
Sudic. Letos je to již IX. Ročník.   

Tak jako každým rokem, tak i letos jsme měli obavu z předpovědi počasí, protože není dne, aby 
nepršelo. Povedlo se a počasí nám přálo, svítilo sluníčko. S ohledem na loňský rok přijelo méně 
závodníků, co bylo příčinou, se nám nepodařilo zjistit. 

Samotné závody byly zahájeny minutou ticha k uctění památky, našeho kolegy a jednoho ze 
zakladatelů střeleckého klubu, pana Jana Weimanna.  

Stříleli jsme tak jako každým rokem standardní malorážku (SM) a libovolnou malorážku (LM)  2 x 15 
ran na vzdálenost 50 metrů v kategoriích: muži, ženy a junioři. Je to disciplína, u které si můžou závodníci a jejich případný 
doprovod vychutnat jak střelbu, tak i krásné prostředí střelnice a odpočinout si.  

Celou atmosféru závodu je možno shlédnout na fotografiích, které se nachází ve spodní části tohoto článku pod výsledky 
střelců. Rovněž byl pořízen i filmový záznam, který pořídil redaktor ČRTV pan Pečinka a který lze shlédnout na adrese : 
http://www.crtv.cz/2013-05-21-sudice-9-rocnik-streleckych-zavodu-z-dlouhych-zbrani.html 

     Pohoštění bylo opět skvělé, a to není naše hodnocení coby pořadatelů, 
ale hodnocení jak samotných závodníků, tak ostatních přítomných. 
Samozřejmě dominovaly Liborovy steaky.  
     Letos si na nás udělal pan starosta trošku více času a zúčastnil se jak 
zahájení, tak vyhodnocení střeleckého závodu.  Touto cestou mu děkujeme.  
     Od příštího roku bude v udílení cen malá změna, a sice ta, že závodník, 
který obhájí své vítězství podruhé získá putovní pohár. Nebude to jako do 
současnosti, kdy musel závodník obhájit vítězství třikrát.  
     Letošního závodu se opět zúčastnil předseda Republikového kolegia 
AVZO TSČ ČR, pan Ivo Michna, kterému touto cestou děkujeme. 
     A nezbývá než poděkovat všem sponzorům, kteří nám přispěli na ceny.  
 
 
 
 
 

 
 

http://www.crtv.cz/2013-05-21-sudice-9-rocnik-streleckych-zavodu-z-dlouhych-zbrani.html
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Kategorie: 
 
MUŽI    střelecký klub 

1. místo – Vilkus Jan  SSK Hlučín 291 bodů 
2. místo – Kyčerka Miroslav SSK Hlučín 287 bodů 
3. místo – Hrbáč Josef  SSK Hlučín 285 bodů 
 
ŽENY 

1. místo – Mrázková Denisa Orlová Lazy 264 bodů 
2. místo – Michnová Miloslava Orlová Lazy 239 bodů 
 
JUNIOŘI 

1. místo – Strážnický Pavel SSK Vítkovice 284 bodů 
2. místo – Adamec Vojtěch SSK Vítkovice 267 bodů 
3. místo – Kos Adam  SSK Vítkovice 253 bodů 
 
V letošním roce je absolutním vítězem Vilkus Jan, kterému touto 
cestou děkujeme. 

                                        Obr. ▲ Střelba z malorážky  
Petr Weimann, předseda AVZO SK Sudice 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

P O Z V Á N K Y   N A    A K C E  


Sportovní slavnost TJ Sokol - sobota 3.8.2013 v Sudicích na hřišti TJ Sokol, celý den fotbalové zápasy, hudba, kolo štěstí, 

domácí speciality, kýta, uzená žebra a další překvapení 

Den s hasiči – sobota 17.8.2013 u hasičské zbrojnice SDH Sudice od 14:00 hod. – hasičský den pro veřejnost, ukázka požární 

techniky, občerstvení zajištěno   
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Třídění odpadů 

  
▼Obr. 36,730 tun tříděného odpadu odevzdala obec Sudice  v roce 2012 a to díky  občanům, kteří poctivě odpad třídí. 

 
V roce 2012 bylo díky racyklaci papíru, plástů, skla, kovů a nápojových kartonů v rámci systému EKO-KOM uspořeno 

27 034 318 Gj energie, tedy zhruba tolik, kolik v průměru spotřebuje za rok 300 000 domácností. V případě tolik diskutovaného 

globálního oteplování přispěl systém EKO-KOM ke snížení emisí o 1 114 840 tun CO2 ekvivalentu, což představuje více než 1% 

celkových emisí skleníkových plynů ČR. Na přiloženém Osvědčení jsou uvedeny výsledky za rok 2012, které dosáhla naše obec   

a tím jsme přispěli ke zlepšení životního prostředí a snížení uhlíkové stopy. 

 

 
◄ Drobné elektrospotřebiče:   např. vysloužilé kalkulačky, mobilní telefony, drobné počítačové vybavení, 

                                             discmany, walkmany, MP3 přehrávače, vařiče, mixery apod.   

 ◄ Do E-BOXu nepatří:            zářivky, výbojky a akumulátory 

                                                                               

                         

◄  Diakonie Broumov                    

                 Občanské sdružení Diakonie Broumov provozuje sběr obnošeného                                                                   

                           Šatstva, dokáže vysbírat ročně 7000 tun textilu a 95% jich umí 

                          smysluplně využít.   ▼                                                                                                                 
                                                     

 

 
 

 Ten kdo třídí kovový odpad může vážní 

lístek/daňový doklad odevzdat na OÚ 

Sudice. Toto množství se započitává do 

tříděného odpadu za obec Sudice, vykazuje 

se f. EKO-KOM a snižuje náklady na svoz 

odpadů 
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Dotace na výměnu kotlů na tuhá paliva 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





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Fotbalové okénko 
 
      Poslední dubnový víkend v sobotu 25. 4. 2013 hráli naši fotbalisté ve Strahovicích, kde se utkali 
s B mužstvem. Naši opět bez brankáře, chytal Drahoslav Kubeša. Hra z naší strany nic moc, nedařily 
se přihrávky ani souhra. Domácí využili v prvním poločase hned dvě šance a po chybách brankáře se 
ujali vedení 2-0. První poločas byl dost divoký, Jiří Hartmann odstoupil pro 
roztržené obočí - srážka s vlastním spoluhráčem. Pavel Baránek odstoupil pro 

zranění palce a také jeden z domácích Radek Němec, špatně došlápl a silně si poranil kotník. 
Takže už v prvním poločase tři střídání a jedna sanitka. Ve druhém poločase naši trochu přidali, 
ale soupeř hezkou brankou zvýšil na 3-0, pak se konečně podařilo skórovat našim a snížit 
brankou Davida Havranka na 3-1. Šancí měl David více, ale na skóre se již nic nezměnilo         
a Sudice ve Strahovicích prohrály. 
      Na prvního máje naši vyjeli k odloženému utkání do Píště, na utkání s místním                     
B mužstvem. Fotbal očividně trpěl a to včetně rozhodčího a jeho nepřesného výkonu. Obě 
mužstva si těžko vytvářely šance. Nedařila se přihrávka ani kombinace. Domácí se zhruba po 
půl hodině a ofsajdu ujali vedení 1-0. Diváků byla přesila pro Sudice, A mužstvo Píště hrálo 
v Kobeřicích. Pár minut před poločasem se našim podařilo vyrovnat a diváci je hnali dopředu. To se vyplatilo a naši 
se před odchodem po skrumáži před domácí brankou ujali vedení 1-2. V druhém poločase se ovšem fotbal po herní 
stránce moc nezměnil a byla to bída z obou stran. Pak jsme přece jen viděli hezkou akci. Tomáš Riemel po pasu od 
Tomáše Zipse krásně nacentroval před bránu a David Havranke dal krásnou hlavičku na 1-3. 
Mimochodem všechny naše branky dal v Píšti právě David Havranke, takže má čistý hatrick a je na jaře našim 
nejlepším střelcem. Ale toto je samozřejmě výsledkem hry celého mužstva. Sudice si tak přes slabý výkon odvezly 
s Píště tři body.    
     V neděli 5. 5. 2013 přijelo do Sudic vedoucí mužstvo tabulky Vřesina. Počasí bylo nádherné a také přišlo hodně 
diváků a řeknu, že skoro dvě stovky. Musím to napsat “nebe a dudy”. Takový rozdíl byl v našem mužstvu oproti 
předchozím zápasům. Opravdu hráli dobře.  A nejenom naši hráči, samozřejmě také Vřesina. Byly vidět hezké akce 
na obou stranách, hra měla spád a šance byly na obou stranách. Našim se podařilo dát v prvním poločase vedoucí 
branku Andreasem Schwenznerem a poločas skončil 1-0. Ve druhém poločase ovšem Vřesina přidala a podařilo se jí 
skóre otočit na 1-2.  Naši se ovšem nevzdali a podařilo se jim také vyrovnat Michalem Kryštofem. Bohužel hosté hrát 
nepřestali a pár minut před koncem, šťastnou střelou z úhlu opět otočili skóre ve svůj prospěch, na konečných 2-3.     
I když by zápasu slušela remíza, naši si přes prohru zaslouží pochvalu za velmi dobrý výkon.  
     Další středu 8. 5. 2013 přijelo B mužstvo Oldřišova. Bohužel naši nezačali tak dobře jako proti Vřesině, hra opět 
vázla. Naštěstí se během zápasu hra zlepšila a byly vidět opět hezké akce a bojovnost Sudic. Naši dali první gól 
zhruba po patnácti minutách Tomášem Riemlem. Hosté ale nesložili zbraně a podařilo se jim vyrovnat. Zhruba po půl 
hodině hry, Tomáš Riemel opět zvýšil na 2-1. Tak skončil i poločas. Počasí bylo hezké, ale hřiště zvláště kolem 
tělocvičny a uprostřed bylo značně promáčené předchozím přívalovým deštěm. Tomu se ovšem musela přizpůsobit 
obě družstva. Naši začali ve druhém poločase svižně a Tomáš Riemel zvýšil vedení čistým hatrickem na 3-1. Našim 
se ovšem v poslední době nevyhýbají zranění a museli odstoupit Tomáš Kalmus s Andreasem Schwenznerem. 
Přidali se tak k dalším marodům, Pavel Herrmann, Jiří Hartmann, Marek Josefus a Pavel Baránek, s takovou nebude 
mít za chvíli kdo hrát. Do zápasu tak naskočil Dalibor Býma a Michal Kryštof. Ten již v minulém zápase ukázal jak umí 
házet dlouhé auty. Házel dva po sobě a z obou padly další branky, první vstřelil Jakub Havala, druhou David 
Havranke. Oba útočníci měli v zápase více šancí, ale proměnili až tyto v samém závěru utkání. Diváci ovšem byli 
spokojeni za výhru 5-1.    
     Neděle 12. 5. 2013 Chlebičov B – Sudice. Po deštivé sobotě se přece jenom v Chlebičově hrálo, v naší soutěži se 
ale odehrály jen dva zápasy, ostatní byly přeloženy.  Zápas začal opatrně, naše sestava opět nebyla stoprocentní, ze 
zraněných se vrátil Pavel Baránek.  Domácí se ujali vedení ze sporné penalty.  Našim se podařilo vyrovnat po centru 
Radima Molnára a brance Tomáše Zipse.  Pak si rozhodčí vymyslel druhou penaltu, tentokrát v náš prospěch. 
Bohužel Lukáš Kartous ji neproměnil. Naši, kteří měli do té doby více ze hry, pak po neúspěšné penaltě nějak polevili 
nebo je neproměněná penalta trochu položila. Domácí pak přidali další branku a poločas skončil 2-1 pro domácí. 
Hned po změně stran jsme dostali další branku na 3-1 a bylo po zápase. Domácí pak ještě zvýšili na konečných 4-1. 
Naši ovšem měli také plno šancí, bohužel je neproměnili, nejvíce 
asi Jakub Havala. 
    Kromě mistrovských zápasů se někteří naši fotbalisté účastnili   
i fotbalového turnaje  o Vřesinský pohárek 2013. Družstvo se 
jmenovalo Sudice ATD. A to proto, že nás reprezentovali tři kluci 
z jiných vesnic.  Sudice ATD se probojovaly přes základní skupinu 
až do finále, kde zvítězili 5-0. Během turnaje vyhráli všechny 
zápasy s úctyhodným skóre   33-1. Vyhráli krásný skleněný pohár, 
do kterého by se určitě vlezly aspoň dvě desítky piv. 
Reprezentovali nás tito hráči: Petr Kubjatko, Jakub Havala, Petr 
Kašný, Tomáš Kryštof, Tomáš Zips, Tomáš Kalmus, Tomáš 
Němec, Mirek Boháček a Jakub Býma. Všem gratulujeme 
k tomuto úspěchu.                                                                                   Obr. ▲Vřesinský pohárek 2013 
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     V neděli 19. 5. 2013 se naši fotbalisti utkali doma s Dobroslavicemi. Sestava stále nekompletní, ale přesto dobrá. 
Naši si od začátku vytvářeli šance, ovšem největší překážkou byl hostující brankář. Toho se jim podařilo překonat až 
ve druhém poločase a to dvěma brankami Davida Havrankeho. Sudice byly celý zápas lepším týmem, akorát 
neproměňovaly šance. V závěru zápasu nařídil sudí penaltu proti Sudicím a zápas tak skončil vítězstvím domácích    
2-1.  
     K dalšímu zápasu vyjelo naše mužstvo v sobotu 25. 5. 2013 do Bělé. Tam je vždy horká půda a nejen půda. Na 
zápase jsem nebyl, tak nemám ani komentáře. Vím jen, že naši vedli 1-0, branka Baránek Pavel, pak to bylo 1-1        
a domácí vedli 2-1. Vyrovnávací branku dal David Havranke a zápas skončil remízou 2-2. 
     V sobotu 1. 6. 2013 přijelo do Sudic družstvo Budišovic. Trávník po vydatných deštích byl jako houba, ale terén byl 
pro obě mužstva stejný.  Začátek jako vždy opatrný a na mokrém trávníku vázla kombinace. Nakonec jsme z terénu 
vytěžili první branku, kdy Kryštof centroval před bránu, brankář si šel pro míč, ten ovšem na mokrém trávníku 
podklouzl pod brankářem a vedli jsme 1-0. Do přestávky ještě přidal krásnou branku Radim Molnár a taky po úniku 
David Havranke. Hosté pak snížili s penalty na poločasových 3-1. Ve druhém poločase byl terén ještě těžší, přesto se 
našim podařilo, přidat další branku, kdy Patrik Vitek šel neohroženě do souboje ve vápně a hosté si dali vlastní 
branku. Nakonec ještě přišla pěkná akce, kdy Zips zatáhl po pravé lajně a centroval na hranici šestnáctky míč, který 
krásně proměnil Kalmus na konečných 5-1. I když bylo špatné počasí, diváci byli s výkonem a hlavně s výsledkem 
spokojeni.  
     V neděli 9. 6. 2013 vyjelo naše družstvo do Velkých Hoštic, kde se utkalo s tamějším B mužstvem. Zápas začal 
opatrně, ale naši se po přihrávce Zipse a hlavičce Havranka ujali vedení 0-1. Naši hráli celkem dobrý fotbal, i když 
některým hráčům pořád dělá potíže zpracování míče a přesná přihrávka. Našim se podařilo v prvním poločase ještě 
přidat jednu branku a domácím snížit poločas tedy 1-2. Ve druhém poločase naši během několika minut úplně změnili 
skóre a vedli jsme již 1-4. Domácí pak snížili na 2-4, ale naši opět přidali branku na konečných 2-5. Branky Baránek 
Pavel 2+ 1, kterou mu rozhodčí neuznal, protože mu při tahu na branku vypadly oba chrániče, a tím nebyl ustrojen dle 
řádu ČSTV, Havranke1, a další asi Kalmus a Molnár to už přesně nevím. Tento zápas jsme nakonec prohráli 3-0 
kontumačně u zeleného stolu, protože za Sudice hrál jeden hráč na černo. 
     Další zápas Sudice – Bohuslavice B se hrál ve čtvrtek 13. 6. 2013. Na zápase jsem nebyl, dle z doslechu byl 
soupeř jasně lepší a zaslouženě vyhrál v Sudicích 1-3. A také na dalším zápase Štěpánkovice B – Sudice v sobotu 
15. 6. 2013 jsem nebyl, tam jsme prohráli nešťastnou brankou po rohu 1-0, ale prý jsme měli dost šancí, takže velká 
škoda této porážky.  
     Poslední zápas sezóny odehráli naši fotbalisté na domácím hřišti v pátek 21. 6. 2013 proti Kobeřicím B. Zápas byl 
vyrovnaný a dalo se na něj koukat. Obě družstva si vypracovávali šance, které ovšem i díky brankářům nedokázali 
proměnit. Dobrý zápas tak skončil spravedlivou remízou 0-0.   
                                                                                                                           Obr. ▼Tradiční turnaj ulic 
V sobotu 29. 6. 2013 proběhl v Sudicích na hřišti tradiční turnaj ulic. Bohužel 
se v letošním roce sešly jen tři družstva a to družstvo Severu, Jihu západ a 
východ. I tak se na malém hřišti utkalo celkem přes třicet fotbalistů. Hrálo se 
na malém hřišti, 4 hráči v poli a jeden brankář, střídání bylo jako v hokeji.  
Jelikož byla jen tři družstva, hrálo se dvoukolově 2x 10 minut. Každé mužstvo 
tak odehrálo přes 80 minut a celkem padlo 45 branek.  Nakonec zvítězilo 
družstvo Jihu západ, což znamená ulice Na Angru a část Stiborské s počtem 
8 bodů a skórem 17-9. Druhé bylo mužstvo Severu - Náměstí, Zámecká a 
Ratibořská s počtem 5 bodů a skórem  15-18. A na třetím místě skončilo 
družstvo Jihu východ se dvěma body a skóre 13-18. Turnaj se tak, i s menším 
počtem hráčů či družstev vydařil a důležité - nikomu se nic nestalo. Po celé 
odpoledne bylo také zajištěné občerstvení v podobě vařených uzených žeber 
a samozřejmě kolo štěstí. Děkujeme pořadatelům TJ Sokol Sudice.   

 
A2A - KOT STEEL III.třída sk. A muži - konečná tabulka                                     

TABULKA 

Rk.  Tým Záp + 0 - Skóre Body PK (Prav) 

 1. Vřesina 26 21 2 3 92: 30 65 
 

( 26) 

 2. Kobeřice "B" 26 15 5 6 47: 24 50 
 

( 11) 

 3. Chlebičov "B" 26 16 2 8 54: 32 50 
 

( 11) 

 4. Štěpánkovice "B" 26 14 4 8 73: 59 46 
 

( 7) 

 5. Bohuslavice "B" 26 12 5 9 55: 52 41 
 

( 2) 

 6. Bělá 26 11 8 7 58: 45 41 
 

( 2) 

 7. Strahovice "B" 26 12 3 11 50: 48 39 
 

( 0) 

 8. Sudice 26 10 4 12 51: 51 34 
 

( -5) 

 9. Dobroslavice 26 10 2 14 42: 63 32 
 

( -7) 

 10. Komárov 26 8 7 11 53: 56 31 
 

( -8) 

 11. Oldřišov "B" 26 7 5 14 36: 53 26 
 

(-13) 

 12. Budišovice 26 6 4 16 32: 71 22 
 

(-17) 

 13. Píšť "B" 26 6 3 17 36: 66 21 
 

(-18) 

 14. Velké Hoštice "B" 26 6 2 18 44: 73 20 
 

(-19) 
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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 
 

 

Vážení rodičové, milí žáci a milé děti, 
rychle nám to uteklo a už jsou tady prázdniny. Naše 
škola však nebude celé prázdniny zavřená. Budou 
probíhat prázdninové kurzy, na dvorci bude živo i při 
individuálních tréninkových hodinách tenisové školy. 
Přesto mi dovolte krátké ohlédnutí.   
 

 

 

Tenisová škola Play při Základní škole a Mateřské škole v Sudicích 
 

Všichni, kteří se věnují minitenisu a tenisu se už těšili na zahájení sezóny na antukovém dvorci. Ne, že by 

tréninky v tělocvičně školy nebyly nezajímavé, ale každý určitě raději sportuje venku na sluníčku. I 

v letošním roce proběhnou v letních prázdninových dnech prázdninové kurzy pod názvem TÁBOR 

2013.(více na www.skolasudice.cz odkaz tenisová škola) Také mažoretky Excelent si s námi domluvili opět 

realizaci soustředění, tak jako v loňském roce. Minulé prázdniny se některé „holčičky z naší barevné 

školičky“ připojily při tréninku. Následně je mažoretky natolik uchvátily, že se přihlásily do mažoretek, 

začaly pravidelně trénovat a dnes již vystupují a účastní se soutěží. Naposledy jsme je mohly vidět na 

sudickém odpustu. Adélka Komárková, Terezka Hluchníková, Eliška Halfarová z mateřské školy a Rozálka 

Dornová z druhé třídy ZŠ. „Pokud je chcete vidět v televizi, sledujte televizi Polar, pořad Zpíváme a 

cvičíme s Míšou“. A víte, jak zní skromná odpověď na otázku, jak se dostaly holky až do televize? „Prostě 

si nás vybrali na tréninku. Byla jsem při nácviku nejlepší .“ Gratulujeme k úspěchu. Maminky a 

tatínkové, můžete být právem pyšní na své holky. A co na to říká ředitel školy pan Mgr. Miroslav Krist? 

„Jsem rád, když můžeme říct, že máme tak šikovné holky ze školy a školky, prostě šikulky!“   

Vysílací časy pořadu najdete na www.polar.cz        www.mazoretkyexcelent.cz 

              Obr. ◄ Adélka Komárková, Terezka Hluchníková 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
O
Obr. ▲ Najdete je – Adélka Komárková, Terezka Hluchníková, Eliška Halfarová 

 

http://www.skolasudice.cz/
http://www.polar.cz/
http://www.mazoretkyexcelent.cz/
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                 BAMBIRIÁDA 2013  

           „Dětství v proměnách času“ 

Bambiriáda je aktivní prezentace občanských 
sdružení dětí a mládeže a středisek volného času. 
Koná se jednou za rok ve všech krajích České 
republiky. Trvá 2 až 4 dny a má formu přehlídky pod 
širým nebem. V pátek     24. 5. 2013 se na tuto akci 
vypravili poprvé i žáci naší školy. 40 dětí od první až 
do sedmé třídy a tři pedagogové nastoupili do 

přistaveného autobusu a rozjeli se do Ostravy. Počasí nám docela přálo, bylo sice zataženo a chladno, ale alespoň 
nepršelo. 

Od rána se na Ostravské Bambiriádě prezentovalo téměř 30 organizací, věnujících se volnému času dětí         
a mládeže. Velkým lákadlem pro děti byla cvičná horolezecká stěna nebo trampolína. Svou techniku, výstroj a výzbroj 
zde představovali dobrovolní hasiči, městská policie a armáda. Na děti čekaly desítky úkolů na zručnost, rychlost, 
přesnost a jiné dovednosti, za jejichž splnění obdržely razítko do bambiriádního pasu. Za odevzdaný zaplněný 
„Bambipas“ dostalo každé dítě na závěr od sponzorů akce drobný dárek  

Ve stánku SkaKs Dakota se naši žáci aktivně účastnili hlasování o nejlepší letošní mozaiku. Společně se 
sběrem PET víček totiž zároveň probíhal již 8. ročník soutěže MOZAIKA, tedy soutěže ve skládání mozaiky z PET 
víček. Soutěžící kolektiv měl za úkol sestavit z PET víček velkou barevnou mozaiku na téma ZOO a naše škola se 
letos poprvé této soutěže zúčastnila.  

Domů jsme se vraceli spokojení, děti si s chutí zasoutěžily, nadšeně vyzkoušely nejrůznější aktivity a přivezly si 
spoustu drobných dárků. Všichni se už těšíme na příští ročník.  

                                                                      článek připravila a garantem akce byla paní učitelka Mgr. Ivana Kobzová  

Soutěž ve sběru víček a vítězná mozaika 

 
I v letošním školním roce se žáci 1. stupně ZŠ a MŠ Sudice 

zapojili do soutěže ve sběru víček z PET lahví. V letošním 9. 
ročníku soutěže dokázalo v Moravskoslezském kraji  
24 805 sběračů nasbírat 34 321,7 kg víček. Víčka z PET lahví tvoří 
jen nepatrnou část domácích odpadů, Tato víčka by většinou 
končila na skládkách a ve spalovnách. Z tříděného odpadu se však 
stává surovina, kterou lze využít na jiné potřebné výrobky.  
 
Nejlepší jednotlivci:     1. třída – Tomáš Folta 42,6 kg 
    2. třída – Oliver Hartmann 30,6 kg 
    3. třída – Denisa Zámečníková 27 kg 
       
 

275 kg nasbíraných víček znamená pro naši školu pěkné  9. místo v kategorii středně velkých kolektivů do 100 členů. 
 

      Již tradičně při sběru víček probíhala také soutěž Mozaika s letošním tématem „Zoologická zahrada“. Žáci školní 
družiny (3. -  5. třída) stavěli mozaiku z PET víček tři odpoledne a výsledek stál zato. Zúčastnili jsme se této 
soutěže poprvé a hned úspěšně. Náš papoušek se opravdu líbil, protože skončil v silné konkurenci kategorie 
do 13 let na 1. místě.  

 1. Papoušek - kolektiv žáků 3. - 5.třídy, ZŠ a MŠ Sudice 

 2. Liška - 5.oddělení, družina při ZŠ a MŠ Frýdek-Místek, E. Krásnohorské 2254 

 3. Zoo - Tarantanka, SkaKs Dakota 
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Okresní kolo OVOV Opava 
    
      Dne 31. 5. 2013 se naše škola zúčastnila okresního kola ODZNAKU VŠESTRANNOSTI OLYMPIJSKÝCH 
VÍTĚZŮ, které se konalo na ZŠ Englišova v Opavě. Celkově se do okresního kola zapojilo 12 silných týmů, kde 
samozřejmě nemohly chybět školy, jako jsou sportovní škola Englišova, Kylešovice, Edvarda Beneše, Hlučín a 
mnoho dalších. Soutěžilo se v sedmi disciplínách (běh na 60 m, hod medicinbalem, přeskok přes švihadlo, trojskok 
z místa snožmo, kliky, lehy-sedy a dribling). Za každý výkon v jednotlivých disciplínách žák získával body. Poté se 
jeho bodové hodnocení sečetlo dohromady. Vyhodnocení probíhalo jak za nejlepší skupinu, tak za nejlepšího 
jednotlivce v daném ročníku. Tým mohli tvořit žáci narození v rozmezí roku 2003 až 1998. Složení našeho týmu bylo 
věkově na soutěži ze všech týmů nejmladší. Ale i přesto jsme na posledním místě neskončili. Z 12 týmů jsme tedy 
obsadili 11 místo, přičemž musíme brát v úvahu, že škola, která skončila na místě posledním, měla žáky starší. 
     Ve výsledcích jednotlivců za svůj daný ročník jsme s potěšením zjistili, že někteří naši žáci se pohybovali v první 
polovině. Všem žákům děkuji za jejich účast a doufám, že se výsledky v příštích letech budou pořád zlepšovat.     
    „Tentokrát platí, že není vždy úspěchem zvítězit, ale zúčastnit se!“ Do okresního kola jsme se probojovali. 
Patříme mezi dvanáct škol v okrese Opava. To je určitě velký úspěch. Přejeme hodně síly do příštího ročníku.  
 
 
Seznam škol okresního kola „OVOV“ v konečném pořadí: 
1. ZŠ Englišova A 
2. ZŠ  Edvarda Beneše 
3. ZŠ Kylešovice 
4. ZŠ Hlučín – Rovniny 
5. ZŠ Šrámkova 
6. ZŠ Háj ve Slezsku 
7. ZŠ Vítkov, Komenského 
8. ZŠ Kobeřice 
9. ZŠ Slavkov 
10. ZŠ I. Hurníka 
11. ZŠ Sudice 
12. ZŠ Otická 
 

 

 

                                                                                                  
Obr. ▲ Disciplína - kliky 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                              Obr. ▲ Disciplína - lehy-sedy 

 

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                                       Adaptační hodiny pro předškoláky 

 
 Již tradičně proběhly adaptační hodiny pro děti, které nastoupí v  příštím školním roce 
do naší školy. 4. května 2013 pod vedením paní učitelky Mgr. Michaely Fiedlerové, 4. června 
2013 pod vedením paní učitelky Mgr. Petry Poštulkové a 11. června 2013 pod vedením paní 
učitelky Mgr. Anny Černohorské. 
 Vyzkoušeli jsme si, jaké to je být školákem. U tabule jsme poznávali podle obrázků 
domácí zvířata a správně jsme pojmenovali i jejich mláďata. Určovali jsme geometrické tvary a 
barvy. Na koberci jsme k číslu přidávali počet prvků. Na konci adaptační hodiny jsme si společně 
zazpívali. Jelikož všichni budoucí prvňáčci byli moc šikovní, dostali za odměnu obrázek. 

Ve druhé hodině si děti vyzkoušely roli žáka, seznámily se s  prostředím školy a třídy. 
Společně jsme se přivítali a představili se. Celá hodina byla motivována postavou včelky a její 
pilné práce. Na tento motiv si děti v rámci matematiky vyzkoušely přelétání z kytky na kytku podle 
správného čísla. V pracovním listu, kde domalovávaly let včelky, si procvičily grafomotorické 

cviky, předčíselnou numeraci a geometrické tvary. Vyvozování hlásek pak v činnosti, při které 
hledaly písmena k   obrázkům. Společně vyprávěly pohádku o Včelích medvídcích. Dozvěděly se 
něco nového o práci včely a také jsme si zazpívali známé písničky. 

V úterý 11. června přišli někteří předškoláci z mateřské školy na třetí adaptační hodinu do 
základní školy, tentokrát do učebny 2. třídy. Na „svou hodinu“ přišlo tentokrát 11 dětí se svými 
rodiči a některé doprovázeli i jejich starší sourozenci, kteří už jsou školáci. Hodinou je provázela 
paní učitelka Mgr. Anna Černohorská. Děti vyprávěly podle obrazu pohádku, hledaly při hře 
Pexeso zvířátka z této pohádky, četly písmena, která už znají, a taky říkaly slova začínající tímto 
písmenem, při vybarvování obrázků určovaly barvy a taky ukázaly, do kolika umí napočítat. Děti 
pracovaly s chutí, byly šikovné a převedly, co se už všechno v mateřské škole a doma naučily. V 
novém školním roce už budou pravidelně navštěvovat školu, poznávat nové věci a seznamovat se 
s novými poznatky. Už se na ně všichni těšíme!  


 

 
Pirátský den v naší mateřské škole  
 
Dne 14. 6. 2013 proběhl v naší mateřské škole mimořádný 
den. Byl to pirátský den. Pirátů se sešlo celkem 22 a 
dychtivě čekali, až budou moci opustit svou domovskou 
základnu a vydají se po stopách pirátů hledat dávný 
ztracený poklad.  

Celou cestu si děti zpívaly pirátskou hymnu a v dálce pozorovaly prapodivnou 
postavu, která je vedla kousek po kousku za jejich vysněným dobrodružstvím. 
Když došli tito stateční piráti až do srdce bývalé pískovny spatřili piráta, který se 
jim představil jako kapitán Černovous a řekl jim svůj příběh o pokladu, který kdysi 
ztratil. Upozornil však, že poklad nemůže hledat jen tak někdo. Aby mohl někdo hledat poklad, musí splnit náročné 
úkoly, mezi které patří předmatematické dovednosti, znalost rostlin, správná chůze a čtení v mapě. Všechny děti 
úkoly hravě zvládly, a když při posledním úkolu získaly mapu pokladů, vydaly se onen vzácný poklad hledat. Nastala 
obrovská pátrací akce, při které nezůstal kámen na kameni, ale ke vší radosti a spokojenosti byl poklad nalezen. Poté 
se děti mohly zúčastnit soutěží o perníkové piráty a kosti. Následně jsme došli zpátky do mateřské školy, kde byl 
dětem předán diplom za úspěšné nalezení pokladů a pirátská medaile. 
Díky báječné spolupráci s rodiči měly děti parádní pirátskou vlajku, skvělý poklad a spoustu dobrot také s tematickým 
zdobením. Velké díky patří všem zaměstnancům MŠ, paní Emílii Švarcové, panu Weimannovi, rodičům Adélky 
Komárkové, Robinka Hrušťáka a Olíka Kožiola. 

článek připravila a garantem akce byla Bc. Barbora Mlčochová 
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Pasování předškoláků  
 

          V úterý 18. 6. 2013 v naší mateřské škole proběhlo pasování předškoláků v historickém rázu. Děti se sešly jako 
princové     a princezny. Předškoláci slíbili, že se budou svědomitě učit, plnit úkoly v čas a také, že se budou chovat 
s úctou a slušně k paním učitelkám, maminkám a tatínkům. Poté byli pasováni opravdovým mečem, dostali šerpu 
s medailí, složku se svou prací, dáreček do prvních dnů na 
základní škole a své výtvarné díla za poslední rok. Mysleli 
jsme však i na menší děti, které dostaly krásnou omalovánku 
a také složku se svými výtvarnými díly. Při této příležitosti 
jsme také předali tatínkům přání k mezinárodnímu dni otců, 
který byl minulý víkend. 
 

 

 

Tímto děkujeme za celoroční sponzorování MŠ těmto firmám: 

Hamé s.r.o., DANONE, a.s., ACCOM Czech, a.s., MASPEX Czech 

s.r.o., NESTLÉ ČESKO, s.r.o. 










 

Poslední den ve škole 

 
 
 

 
 
 
 
 
školu opustili:  Bandík Martin, BočekMarek, Haladěj Dušan, Hanuschová Natálie, Kati Petr, Kati Tomáš 
           Keller Radim, Klingerová Terezie, Komárková Aneta, Lasák Jiří, Michalík Martin, Němcová Bára 
  Němec Martin, Pleva Ondřej, Slanina Jan, Vávra Adam 
 
 

 

„Osobně přeji všem rodičům, žákům i dětem krásné prožití prázdnin, hodně odpočinku       

a načerpání nové energie. Všem zaměstnancům taktéž krásné dny dovolené.“ 

Děkuji všem, kteří podporují naši krásnou žlutou dominantu hraniční obce, Základní školu               

a Mateřskou školu v Sudicích. O prázdninách proběhne 

modernizace všech kmenových tříd. V rámci projektu OPVK - 

Moderní škola Sudice - získá každá kmenová učebna novou 

projekční techniku s interaktivními prvky. Slyšel jsem už              

pozitivní ohlasy žáků: „To bude super!“  

Tak tedy za dva měsíce prázdnin  ahoj všem. 

                                                                                                                          

                                                                           Mgr. Miroslav Krist, ředitel školy            

 

        






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Pokračujeme ve zveřejňování Pamětní knihy II. V tomto čísle se seznámíme s okolím Sudic  
 
4. Klima 
 
    Sudice patřily k zámožným rolnickým obcím, které vznikly hlavně v Hlubčickém kraji (ke kterému Sudice patřily do 
roku 1818). Zemědělství se tam provozovalo „od pradávna s horlivostí a uznáním“. Sedlákům v Sudicích, Třebomi, 
Stibořicích, Rozumicích, Dzierzyslavi, Pilszczi a dalších obcích se podařilo vykoupit se ze statkářské poddanosti už 
koncem 18. století a převést půdu statkářů do vlastnictví rolníků. 
    Naproti tomu se podařilo zvětšit svůj podíl velkostatkářům v ratibořském kraji. Jak je známo, rolníci ztratili v době 
„pruského osvobození sedláků z nevolnictví“ od roku 1807 do roku 1870 1/3 své půdy, která připadla velkostatkářům 
a museli jim platit nehorázné finanční částky za vyplacení se z roboty. Počet „majitelů parcel“ (1 – 2 ha) se zvětšoval. 
Typickými pro  Hlučínsko se staly „vesničky podomních obchodníků a zedníků“. 
    V protikladu k Hlubčickému kraji patřilo v Ratibořském kraji v roce 1937 54,3 % území kraje velkostatkářům. Počet 
velkostatkářů byl v roce 1937 ve srovnání s ostatními oblastmi následující: 
 
   Západní Německo     4,8 % 
   Střední Německo   28,3 % 
   Východní Německo   30,6 % 
   Kraj Ratiboř    54,3 % 
   1920 Hlučínsko    47,0 % 
                        Třem velkostatkářům náleželo 40 % území ratibořského kraje. 
    Vévoda ratibořský vlastnil 30218 ha půdy, kníže Lichnovský 8639 ha, říšský hrabě Henkel von Donnersmarck 2183 
ha. Na Opavsku byla největším velkostatkářem knížecí rodina Liechtensteinů. 
    Roku 1614 se stal Karl von Liechtenstein za 150.000 guldenů Opavským vévodou, 200 let později (1820) „získala“ 
(lépe řečeno přivlastnila si) knížecí rodina 7030 km

2
 pozemků. 

    Průměrná pozemková daň – čistý výnos (GRE) činila v Ratibořském kraji v roce 1937:  
za hektar pole  21,15 RM 
  louka  30,94 R M 
  dřevo    5,48 RM 
                                                              RM – Reichsmark – říšská marka 

     
     V Hlubčickém kraji činila u pole 30,00 – 40,00 RM, na Hlučínsku 20,00 – 30,00 RM za hektar. Sudice a Třebom 
měli GRE zhruba 45,00 RM, Hradčánky pak s 51,88 RM nejvyšší v Ratibořském kraji, Samborovice 32,45 RM. 
    Jeden sudický dvůr jako např. dvůr Gustava Weiβe, Gerharda Thaua, Ernsta Gottzmanna (Hämones) měl stajné 
výnosy jako pět, nebo desetkrát tak velký rytířský statek ve východní hornoslezské lesnaté oblasti mezi městy Stober 
a Malapane. 
    Úrodnost půdy, píle a šikovnost sedláků a dělníků – to byl základ blahobytu v Sudicích. 
 
    Poznámka: 
    Pozemková daň – čistý výnos (GRE) byla do roku 1937 faktorem při hodnocení norem. Je to zbylý přebytek po odečtení nákladů 
hospodaření z hrubého výnosu. Vyjadřuje schopnost výnosu. GRE byl vypočten podle klasifikačního tarifu na vzorku pozemku 
podle druhů kultur a půdní třídy (bonity). 
    Pozemnková daň – čistý výnos pro každou usedlost v Sudicích pro  období 1865 – 1925 je zachycen v pozemkové dani obce 
Sudice. Tyto dokumenty se nacházejí momentálně v Okresním archívu v Opavě. (Viz. soupis archivních dokumentů, které jsou 
k dispozici.)   

 
    Na Hlučínsku činil podíl jednotlivých forem užívané půdy z celkové plochy v roce 1925 zhruba: 
  pole    68,0 % 
  les    16,6 % 
  louka      7,9 % 
  pastvina     0,8 % 
  rybníky, řeky, potoky    1,0 % 
  lady a úhory     0,7 % 
  budovy, cesty, kluziště    5,0 % 
    Na polích se pěstovalo žito, pšenice a oves, každé zhruba na 19 %, ječmen na 14 %, brambory na 15 %, cukrovka 
na 10 % půdy. Plocha pro pěstování lnu činila asi 3 %. Na velkostatkářském panství Benešov/Šilheřovice (majitelé 
baroni von Rotschildové), na majoritním panství Chuchelná knížete Lichnovského a na panství Oldřišov používali 
intenzivní moderní zemědělství a chov dobytka, což pozitivně ovlivňovalo také hospodářství ostatních statkářů. Díky 
používání technických prostředků a pokrokových metod bylo zemědělství na vysoké úrovni. 
    Odchov ovcí, chov hodnotných druhů skotu, pěstování sladového ječmene, cukrovky a lnu přinášelo dobré výnosy. 
Na velkých obilných trzích v Ratiboři, Opavě a Hlubčicích si sudický sladový ječmen a kvalitní pšenice vždy rychle 
našly cestu ke svému zákazníkovi. 
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     Když chemik Achard z Berlína vyvinul metodu získávání cukru z řepy cukrovky a postavil v roce 1801 první 
továrnu na zpracování cukrovky v Kunernu ve Slezsku, našel v Sudických sedlácích rychle své příznivce. První 
cukrovar v naší oblasti byl postaven už v roce1818 ve Velkých Petrovicích. Cesta do cukrovaru, přímo z Raunichu 
nebyla opravdu dlouhá, byly to jen 4 km. Už v roce 1880 následoval další cukrovar ( o kterém víme) ve Vojnovicích     
a který existuje ještě dnes. 
 
    Lze předpokládat, že Achard měl s pěstováním cukrovky rychlejší a větší úspěch než Friedrich II. se svým dekretem z roku 
1744 o povinném pěstování brambor ve Slezsku. Rozdal sice zdarma mnoha sedlákům sadbové brambory a nařídil příkazem 
z roku 1756, aby jeho dragouni hlídali pěstování brambor, ale právě sedláci na Hlubčicku se proti tomu stavěli. V Oldřišově začaly 
nepokoje, které se rozšířily na velkou oblast Horního Slezska. Příčinou ale nebylo pěstování brambor, nýbrž bezohledné utiskování 
a vykořisťování venkovského obyvatelstva. 

 
   Všeobecný přechod k intenzivnímu trojhonnému hospodářství ve velkých selských vesnicích vedl kolem roku 1890 
k zavedení používání zemědělských strojů také sedláky. Na statcích začal tento proces už dříve. Už roku 1862 byl 
použit v Helvetienhofu první pojízdný parní stroj. Ještě počátkem roku 1930 bylo možno tento stroj obdivovat na 
velkých polních cestách. 
    Chuchelná, vzdálená jen 6 km od Sudic, se proslavila pěstováním lnu. Roku 1907 proběhly první pokusy. Známý 
generální ředitel Paul Pűschel zvětšil plochu pěstování lnu ze 100 ha roku 1908 na 1320 ha v roce 1918. Továrna na 
zpracování lnu v Chuchelné měla kapacitu 200.000 centů nezpracovaného lnu a zaměstnávala 300 až 400  osob. Byl 
to největší podnik svého druhu v Německu, ze kterého se exportovalo do mnoha evropských zemí. Později byla tato 
továrna předělána na zpracovávání tabáku. 
    Musí být vyzdviženo také to, že také na malých parcelách ve vesnicích Hlučínska se chovala zvířata jako kozy, 
husy, kuřata a králíci. 
    V hojné míře se pěstovalo taky ovoce a zelenina, nejen pro vlastní spotřebu, ale také pro prodej na trzích v Opavě 
a Ratiboři. 
     
 




    
  

  Nordic Walking očima účastníků    
  

Cizí slova s velmi srozumitelnou činností. Sport - chůze s holemi, pohybová aktivita, která nás zaujala 

hlavně svou různorodostí, možnostmi poznávání přírody a nových zajímavých míst. Poskytla nám 

seznámit se s různými lidmi, kde věkové a jazykové rozdíly nebyly překážkou. Ukázala nám, jak lze 

vhodně a zábavně trávit volný čas bez ohledu na sílu, věk a drahé sportovní doplňky. 

Nabídla nám " dá se říci " program na míru jak si vylepšit a udržovat kondici, poznávat sama sebe. 

Velmi dobrá organizace projektu a zodpovědný přístup instruktorky tak doladily příjemný pobyt v 

přírodě.  

Proto chceme touto cestou poděkovat za to, že jsme byli osloveni a mohli se stát účastníky tohoto zajímavého programu. 

                               Za všechny zúčastněné Švarcová Emilie 
          

  
 Obr. ▲ Jeseníky – Pokrzywna 

 

                                                                                                        Obr. ▲ Pietrowice Wielkie – závěrečný piknik 


 
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Zajimavosti: 

 

Obr. ▼ Mše za hasiče v PL 
Obr. ▼ Bláto po přívalovém dešti 

 
 
Obr. ▼ Diakonie – sbírka starého šatstva                                                         Obr. ▼ Dětský den 

 
 
Obr. ▼ Pálení čarodějnic                                                                                  Obr. ▼Stavění máje 

 
 
 

I vy můžete přispět zajímavými fotkami do zpravodaje.  
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Nájem pozemků v roce 2013 – možnost placení v hotovosti bylo do konce června 2013 !!! 

Poplatek za svoz komunálního odpadu na rok 2013 – je nutné uhradit nejpozději do 31.8.2013 !!! 

 
Nájemci obecních pozemků měli nájem za pozemky, které užívají na základě smluvního vztahu s obcí, zaplatit 
v hotovosti v pokladně Obecního úřadu Sudice do 30.června 2013. Kdo ještě nezaplatil, může tak ještě učinit.  
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Povoleno Ministerstvem kultury pod evidenčním číslem MK ČR E 17490. Vydává Obecní úřad Sudice nákladem 200 výtisků. 

Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, 
chcete někomu poděkovat … ? Vaše příspěvky můžete 
poslat e-mailem na adresu: referent@obecsudice.cz,  
zaslat poštou na adresu: 
Obecní úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  
Sudice, donést osobně nebo vhodit do připravené urny 
v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

 

Chcete inzerovat v našem zpravodaji? 
Příspěvky do Sudického zpravodaje  
přijímáme na OÚ v Sudicích. 

Ceník inzerce 
Velikost cena 
A4 500,00 Kč  A5 250,00 Kč 
A6 125,00 Kč   A7   65,00 Kč 

 

 

mailto:vavrova@obecsudice.cz

